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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον Υπουργό Υγείας 
 

ΘΕΜΑ: «Λουκέτο στα τακτικά χειρουργεία στο Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης Γ. Παπανικολάου – Σε πλήρη 
αποδυνάμωση και υπολειτουργία ένα εκ των μεγαλύτερων νοσοκομείων της χώρας» 
 
Σε τραγική κατάσταση έχει περιέλθει το Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης «Γ. Παπανικολάου». Στις 25/10/2023 ανέστειλε 
τη λειτουργία των τακτικών χειρουργείων του, με αβέβαιο το μέλλον των επερχόμενων χειρουργείων, παρά τις 
διαβεβαιώσεις της Διοίκησης και τις ανυλοποίητες εξαγγελίες της κυβέρνησης.  
Η πραγματικότητα αναφορικά με τη στελέχωση του Νοσοκομείου είναι σοκαριστική, με τους αριθμούς να «μιλούν» από 
μόνοι τους. Το Νοσοκομείο με τις 10 χειρουργικές κλινικές, ανάμεσά τους και 2 που αποτελούν κέντρα αναφοράς σε όλη τη 
Βόρεια Ελλάδα και δέχονται επείγοντα περιστατικά καθημερινά (Κλινική Εγκαυμάτων και Γναθοπροσωπική Χειρουργική), 
έχει οδηγηθεί σε λειτουργικό αδιέξοδο. Πιο συγκεκριμένα, οι αναισθησιολόγοι που έχουν απομείνει στο Νοσοκομείο φτάνουν 
τους 9 (7 στα γενικά χειρουργεία, 1 εκπαιδευμένη καρδιοαναισθησιολόγος, 1 αναισθησιολόγος σε μακροχρόνια αναρρωτική 
άδεια) από τους 26 προβλεπόμενους σύμφωνα με το οργανόγραμμα του Υπουργείου Υγείας, τη στιγμή που οι ανάγκες για 
κάλυψη τόσο των τακτικών όσο και των επειγόντων χειρουργείων καθώς και της γενικής εφημερίας είναι πολλαπλάσιες και 
η όποια ανεπαρκής προφανώς κάλυψη είναι απότοκη της αυταπάρνησης και υπερεργασίας του υπάρχοντος προσωπικού. 
Οι αναισθησιολόγοι εργάζονται με απάνθρωπα ωράρια, πραγματοποιώντας 10-12 εφημερίες τον μήνα, το γεγονός δε ότι 
τα χειρουργεία βρίσκονται σε τρία σημεία στο συγκρότημα κτιρίων του νοσοκομείου -τα οποία ουδεμία σύνδεση έχουν 
μεταξύ τους και η απόστασή τους απαιτεί  μετακίνηση με κάποιο όχημα-, καθιστά αναγκαία την ταυτόχρονη εφημερία τριών 
αναισθησιολόγων. Σοβαρά καρδιοχειρουργικά περιστατικά περιμένουν δύο χρόνια σε λίστα αναμονής κι ακόμη δεν έχει 
προσδιοριστεί το χειρουργείο τους σε επικαιροποιημένες λίστες αναμονής. Η Νευροχειρουργική Κλινική που είχε 
καθημερινά χειρουργεία, σήμερα έχει μόνο μία αίθουσα χειρουργείου την εβδομάδα, με αποτέλεσμα η λίστα αναμονής των 
ασθενών να είναι τεράστια. Το ίδιο ισχύει και με την Ορθοπεδική Κλινική, που έφτασε να χειρουργεί μόνο κατάγματα και να 
μην μπορεί να δεχθεί άλλα περιστατικά. 
Οι ιατροί της Παθολογικής Κλινικής λαμβάνουν αλλεπάλληλες εντολές μετακίνησης από τη Διοίκηση («εντέλλεσθε») για την 
κάλυψη των αναγκών εφημέρευσης περιφερειακών νοσοκομείων όμορων νομών, με αποτέλεσμα την πλήρη αποδυνάμωση 
και υπολειτουργία του Νοσοκομείου. 
Στο Ακτινολογικό, έχει διακοπεί η λειτουργία των απογευματινών ιατρείων, ενώ σχεδόν καθημερινά είναι παροπλισμένος 
ένας από τους δύο αξονικούς τομογράφους του Νοσοκομείου λόγω της έλλειψης τεχνολόγων.  
Στο Μικροβιολογικό Εργαστήριο, τέλος, κυριαρχούν εικόνες ντροπής: κτίριο σε κακό χάλι, ενώ εκεί όπου διενεργούνται οι 
καλλιέργειες μούχλα στους τοίχους, ανοιχτά παράθυρα, χωρίς σίτες. 
Επειδή η προστασία της ανθρώπινης ζωής αποτελεί καθήκον της πολιτείας, η οποία οφείλει να προωθεί και να εξασφαλίζει 
την ομαλή λειτουργία του δημοσίου συστήματος υγείας της χώρας μας.  
Επειδή ο κίνδυνος για τις ανθρώπινες ζωές τόσο των τακτικών ασθενών όσο και των επισκεψάντων την εφημερία του 
Νοσοκομείου είναι καθημερινός, ενεστώς, ενεργός κι ιδιαίτερα απειλητικός. 
Επειδή οι μισοί υπάλληλοι του Νοσοκομείου εργάζονται ως επικουρικοί και υπό τον φόβο της απόλυσης.  
Επειδή καταπατώνται τα δικαιώματα των ιατρών και του νοσηλευτικού και παραϊατρικού λόγω της υπερεργασίας τους και 
της υπεράνθρωπης προσπάθειας που καταβάλουν για τη στοιχειώδη λειτουργία του Νοσοκομείου.  
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Σε ποιες άμεσες και κατεπείγουσες ενέργειες (κάλυψη κενών οργανικών θέσεων, μόνιμες προσλήψεις  ιατρικού, 
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